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نام طراحاننام درس

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - حسن وسكري - مرتضي منشاري - رانيمريم شمي - احسان برزگر - محسن اصغري - افسانه احمدي  2فارسي 
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال -  سيد محمدعلي مرتضوي - محمدرضا سوري - حسين رضايي - ابراهيم احمدي  2عربي زبان قرآن 

2دين و زندگي 
سيداحسان هندي -هادي ناصري -كبير مرتضي محسني -يده كاغذيوح - محمدرضا فرهنگيان - فردين سماقي -بقا محمد رضايي - محبوبه ابتسام
هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال

هاي كتاب زرد عمومي منتخب از سؤال - علي عاشوري - مقدم روزبه شهلايي - ميرحسين زاهدي - شهاب اناري  2زبان انگليسي 

  و حسابان 1رياضي 
زوارقـي  سـعيد  –اميرهوشـنگ خمسـه    –سـعيد خانجـاني    –سـيدعادل حسـيني    –آباد  سعيد جعفري كافي –هادي پلاور  –محمدمصطفي ابراهيمي 

سعيد مديرخراساني -زاده  اكبر علي علي –ابوالقاسم شعباني  –ي لاريجاني ميلاد سجاد – ياسين سپهر

  هندسه
آبـادي علـي فـتح   – اصـل  رضـا عباسـي   – نيـا  شـروين سـياح   –علـي سـاوجي    –عبدالصـمد خالـدي    –محمودرضا اسـلامي   –اميرحسين ابومحبوب 

علي وزيري –فرشاد فرامرزي 
مرتضي فهيم علوي –فرشاد فرامرزي  –اصغري  عزيزاله علي –سيدعادل حسيني  –آباد  عيد جعفري كافيس –اميرحسين ابومحبوب   آمار و احتمال

  فيزيك
مصـطفي كيـاني   – پيمان كاميار –كفش  حميد زرين – پريناز رادمهر –محسن توانا  –علي بگلو  –نصراله افاضل  –بابك اسلامي  –فرد خسرو ارغواني

سيدعلي ميرنوري

فـرد  فاضـل قهرمـاني    –محمدپارسا فراهـاني    –امامي  مسعود علوي  –پور  مبينا شرافتي  –حامد رواز   –زاده  مرتضي رضائي  –نظر  حامد پويان  –ب اعرابي سيدسحا  شيمي
  امين نوروزي  –ميلاد كيانيان   –مرتضي كلايي 

ويراستاران و گزينشگران

دين و زندگي   2عربي زبان قرآن   2فارسي   نام درس
و  1رياضي   2زبان انگليسي   2

شيمي  فيزيك  و احتمال آمار  هندسه  حسابان

مسعود جعفري  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  سپيده عرببقا محمد رضايي  ئزه كشاورزيانفا احمدي افسانه  گزينشگر

گروه
ويراستاري

حميد اصفهاني
محسن اصغري
حسن وسكري

درويشعلي ابراهيمي
حسين رضايي
سيدمحمدعلي
مرتضوي

صالح احصائي
سكينه گلشني

حامد بابائي
ثابت عباس شفيعي

كفش حميد زرين
هادي پلاور

مرضيه گودرزي
مهدي ملارمضاني

زهره رامشيني
علي ارجمند

سيدعادل حسيني

زهره رامشيني
علي ارجمند

سيدعادل حسيني
اصغري عزيزاله علي

كفش حميد زرين

اميرحسين معروفي
صفت علي حسني
امامي مسعود علوي

دانيال مهرعلي
محمد وزيري

پور سهند راحمي  بابك اسلامي اميرحسين ابومحبوب اميرحسين ابومحبوب  سيدعادل حسيني  سپيده عرببقا محمد رضايي  ئزه كشاورزيانفا افسانه احمدي مسئول درس

  ---   ---  ---  ---  ---   ---   ---   ---   --- بازبيني نهايي

توليد و فني گروه 

(عمومي)حميد اصفهاني  -ـ سيدمحمدعلي مرتضوي   محمد اكبري (اختصاصي)  گروه مديران
معصومه شاعري (عمومي) –زاده (اختصاصي)  نرگس غني  ئولين دفترچهمس

(عمومي) يـ  ليلا ايزد (اختصاصي) آتنه اسفندياري دفترچه: ينمسئول             مريم صالحي مدير گروه:  گروه مستندسازي
ياري (عمومي) فاطمه علي -  (اختصاصي) جو حسن خرّم  نگاران حروف

سوران نعيمي  ناظر چاپ

گروه آزمون
چي (وقف عام) بنياد علمي آموزشي قلم
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)احسان برزگر(- 1

:ها موارد نادرست و معناي صحيح آن
خوار و زبون، اندوهگين: نژند: »1«گزينة 
ها ها، قدم ج خطوه، گام: خطوات: »2«گزينة 
 وندهركنان و با ناز راه  جلوه: نگرازا: »3«گزينة 

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (
----------------------------------------------  

)ان برزگراحس(- 2

.درست است» غزا«در اين بيت  .به معني تقدير است» قضا«ه معني پيكار و ب» غزا«
هاي ديگر تشريح گزينه

)ادا نكند(: نگزارد  ←نگذارد : »2«گزينة 
).عصاي سبكي كه به دست گيرند(: تعليمي  ←تأليمي : »3«گزينة 
 )فرستاده(: سفير  ←صفير : »4«گزينة 

  )122، 118، 111، 73هاي  حهصف، املا، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(- 3
هاي ديگر تشريح گزينه

مجيد واعظي ←» عباس ميرزا، آغازگري تنها«: »1«گزينة 
جامي ←» الاحرار تحفة«: »3«گزينة 
 نادر ابراهيمي ←» سه ديدار«: »4«گزينة 

  )تركيبي، تاريخ ادبيات، 2فارسي (
----------------------------------------------  

)محسن اصغري(- 4

ي تشـبيه شـده و برتـر ازمعشوق در جان فزايي به دم مسيحائ لب: تشبيه: »ج«بيت 
.آن محسوب شده است

 خاك مجاز از قبر: مجاز: »ب«بيت 

درا خـون گريسـتن آسـمان از در    ي شـفق شاعر دليل سرخ: حسن تعليل: »هـ«بيت 
.عشق دانسته است

ناز ويراني عمارت كمرا / هاست  تعمير من از خرابي: نما متناقض: »الف«بيت 
باد و داد: جناس: »د«بيت 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي ( 
----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسگري(- 5

آرام و قرار -2عهد و قول و قرار  -1: ايهام دارد» قرار«: بيت الف
 كنيم بال و پر را نقاشي مي -2كنيم  پرواز مي -1: ايهام دارد »پر كشيدن«: بيت ب

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

)مرتضي منشاري(- 6

در گزينـة» گفتـه آمـد  «، و »2«در گزينة » خوانده آيد«، »1«در گزينة » گفته آيد«

 .هاي مجهول به شكل كهن هستند فعل» 4«

  )22، صفحة زبان، دستور 2فارسي (

----------------------------------------------  

)افسانه احمدي(- 7

هاي ديگر تشريح گزينه

)ابدال در مصوت(بينم  نمي بينم  نمَي: »1«گزينة 

)ابدال در مصوت(برو   برِو :»2«گزينة 

)ابدال در مصوت( كنيل  لكن: »4«گزينة 

  )110صفحة ، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)محسن اصغري( - 8

ازلي بودن عشق: »ب، د، هـ«مفهوم مشترك ابيات 

ارزشمندي عشق در زندگي آدمي: »الف«بيت  مفهوم

 و اقبال به دليل روي آوردن غم و اندوه به شاعرشكايت از بخت : »ج«مفهوم بيت 

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)مريم شميراني(- 9

است كـه جايگـاه اصـلي انسـان اين» 2«گزينة بيت مشترك صورت سؤال و  مفهوم

.گردد خود باز مي وطنعالم بالاست و او به 

ديگر هاي تشريح گزينه

.كند اي شاهين، عشق او تو را به پرواز كوتاه راضي مي: »1«گزينة 

.شود گير شدن مي به زمين منجر بدون عنايت خداوند، به فلك رفتن: »3«گزينة 

 .اي وپر كرده بال خود، بي من را در آرزوي لب باپرندگا همة: »4«گزينة 

  )31صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)ساري -حسن وسكري(-10

شده كه علم و دانش سبب موفقيت انسـانتأكيد » 3«در بيت صورت سؤال و گزينة 

 .شود و قدرتمندي او مي

  )103صفحة ، مفهوم، 2فارسي (

)2(فارسي 
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)، با تغييركتاب زرد(-11

بـه: شـدن  مشـتبهِ / نـاي رفيـع  قصـر و هـر ب  : كوشك/ آستانه، پيشگاه، درگاه: حضرت
 نهايت در حد نهايت، بي: به غايت/ افتادن تباهاش

  )نامه ، لغت، واژه2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-12

 :اند از املاي صحيح كلمات عبارت

 ترجيح ←ه ترجي )د/ غرََض  ←قرض  )الف

  )تركيبي، املا، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-13

) سـخن ( نطـق : آميـزى  حـس / انگشـت خاييـدن نيشـكر و نـي     : هتشخيص و اسـتعار 
كنايـه: لب گشودن: ايهكن/ » ش«تكرار صامت ): آرايى واج(ى حروف  نغمه/  شكرينت

 كنايه از افسوس خوردن و پشيمانى :انگشت خاييدناز حرف زدن؛ 

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-14

 .ي تضاد برقرار است دو به دو رابطه» 1«ي  هاي گزينه ميان واژه

هزاهـز«/ تضاد  » مضرات و منافع«، »جزر و مد«، »عزل و نصب«: »2«ي  گزينه
ترادف » و غريو
،»سلاســت و روانــي«/ تضــاد  » مــدح و ذم«،»اطنــابايجــاز و «: »3«ي  گزينــه

ترادف » ينبوع و چشمه«
/ تضـاد   » انقبـاض و انبسـاط  «، »افراط و تفـريط «، »بدو و ختم«: «4«ي  گزينه

 ترادف » ابطال و الغا«

  )14صفحة ، تور زباندس، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-15

»الوص«و » دوري«: »د«بيت : تضاد
اميد -2رايحه،  -1 ←بوي  :»الف«بيت : ايهام

.است» دام نجات«خم طرّة دوست، : »هـ«بيت : تناقض

.نشيند در گلستان از روي حيا مي سرو: »ج«بيت : تشخيص
، بـهاسـت   را گرفتـه كه اشك چشمانم رهگذارم  به دليل اين: »ب«بيت : يلحسن تعل

.افتد كوي دوست گذارم نمي

  )تركيبي، آرايه، 2فارسي (

)، با تغييركتاب زرد(-16

/اده ـــ ـماضـى س : نداشـت / مضارع التزامى ): بكنى(كنى / ماضى بعيد : فرستاده بود

 ماضى استمرارى: مى داد

  )تركيبي، دستور زبان، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-17

كند جايي بهتر از اين سرا را بـراي كه به مخاطب توصيه مي» 1«ي  جز بيت گزينه به

ابيات مفهوم ناپايداري دنيا را همةيعني به جهان آخرت بينديشد،   خود انتخاب كند،

 .در خود دارند

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-18

،دميـر  نساني مـي ابيات، اين مفهوم وجود دارد كه هر ا ةدر عبارت صورت سؤال و هم

 .شود گويد اين دنيا از مرگ انسان غمگين نمي كه مي »3«ي  جز بيت گزينه به

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-19

ي ابيات در مفهوم گذر از خود و يك قدم به سوي خدا ، همه»2«ي  جز بيت گزينه به

.برداشتن، قرابت معنايي دارند

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-20

گريزان بـودن از عقـل و روىتقابل عقل و عشق، ، »د«و » الف«هاى  مفهوم كلّى بيت

 .آوردن به ديوانگى است

  )تركيبي، مفهوم، 2فارسي (
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)حسين رضايي(-21

»اين درخت : »هذه الشّجرةِ«/ دارد : »ـل /»يوتعالُ«/ هايي  روغن: »زشتسوختن : »ا /

»هـا   آن روغـن : »الزيّوت /» بب / خـارج شـدن   : »خـُروج «/ شـود   باعـث نمـي  : »لايسـ

  آلوده كند : »يلوَثُ«/ گازي : »غازٍ«/ يا : »أو«/  دودي: »دخانٍ«

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)سيدمحمدعلي مرتضوي(-22

يطرة علـي«/ دشـمنان  نقشـة : »خطُـّة الأعـداء  «/ نشده اسـت  قموفّ: »لَم تنَجح« للسـ

توكـّل مـا: »توكُّلنا علي االلهِ فقـط «/ زيرا: »لأنَّ«/ ملت ما براي چيره شدن بر: »شعبنِا

  تنها بر خداست

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)نهاوند -محمدرضا سوري(-23

هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست هستند) خرد، شنوندگانمان، قانع كند: (»1« گزينة

  .درست استنا) بند باشند پاي: (»2« گزينة

  .نادرست هستند) ، تهمتوارد موضوعاتي شود: (»3« گزينة

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-24

 ؛ مفهـوم ايـن عبـارت بـر    »!دانشمند زنده است، اگرچـه مـرده باشـد   «: عبارت ترجمة

  .دلالت دارد» پايداري اثر دانش و دانشمند«

  )لب و مفهومدرك مط(

----------------------------------------------  

) بوشهر -ابراهيم احمدي(-25

قل كامل شود، سخن كاهشهرگاه ع«: به معناي» !، نقص الكلامالعقل إذا تم«عبارت 

كمال عقل است كه مفهـوم مـذكور، در عبـارت ؛ يعني كاهش گفتار، نشانة»!يابد مي

.نيامده است »3«گزينة 

  )ك مطلب و مفهومدر(

)سيد محمدعلي مرتضوي(-26
. اسم فاعل و نكره است» مستمعونَ«، »2« گزينةدر 

هاي ديگر تشريح گزينه
  . اسم فاعل وجود ندارد: »1« گزينة
  .اسم فاعل و معرفه است» الطالب«: »3« گزينة
  .اسم فاعل وجود ندارد: »4« گزينة

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(-27
  .است» مفاعلةَ«مصدر باب : »محاولةَ«

تشريح گزينه هاي ديگر
  . است» المحدد«، اين گزينه اسم مفعول در: »1« گزينة
  .است» المخاطبَينَ«، اسم مفعول در اين گزينه: »2« گزينة
  . است» رةالمعم«، اسم مفعول در اين گزينه: »3« گزينة

  )قواعد اسم(
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-28
. است »ماضي بعيد«  دهندة نشان» كنت توكّلت«، »2« گزينةدر 

ماضـي«بـه صـورت   » يكلـّم ... كـان  ، يـدرس كان يكره، «هاي  ها، فعل در ساير گزينه
  .شوند ترجمه مي» استمراري

  )اع جملاتانو(
----------------------------------------------  

)سيد محمدعلي مرتضوي(-29
  »لَنْ اُعطي«: »منفي«/ » مستقبل«: »ساُعطي«
  »ما طلبَت يا لَم تطلب«: »منفي«/ » ماضي«: »طلبت«

  )انواع جملات(
----------------------------------------------  

)بوشهر -ابراهيم احمدي(-30

  .، شرطيه نيست»1« گزينةعبارت 

. ها شرطيه هستند ساير گزينه

  )انواع اعراب(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-31

از : »من«/ برخي كشورها  :»البلدان بعض«) / جا در اين(كنند  استفاده مي: »تستفيد«

/ بـراي پـايين آوردن    :»لخفـض «/ درخـت نـان    :»شجرة الخبز« /ها  برگ: »أوراق« /

  گوش: »الأذُن«/ درمان، معالجه  :»علاج«/ فشار خون  :»الدم ضغط«

  )ترجمه(

)2( زبان قرآنعربي 
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)كتاب زرد(-32

: »لهـم «/ كه تـأخير بيانـدازد   : »أنْ يؤجلَ«/ استاد : »الأستاذُ«/ موافقت كرد : »وافقَ«

يك : »سبوعٍ واحدأ«/ به مدت : »لمدة«.) / مفرد است(امتحان : »الامتحانَ«/ برايشان 

  هفته

  )ترجمه( 

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-33

از هـر: »من كلّ فرصة«/ كنند استفاده مي: »يستفيدون«/ چون پيامبران: »كالأنبياء«

) مضارع التزامي: (»أن يهتموا«/ تا تشويق كنند) مضارع التزامي: (»ليشجعوا«/ فرصتي

  زنداهتمام ور

  )ترجمه(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-34

 »حـرف زدن «دلالت بر اين مطلب دارند كـه انسـان بـا    » 3«و » 2«، »1«هاي  گزينه

در زير زبانش پنهان است كه عبـارت عربـي ،شود و در نتيجه انسانِ گويا شناخته مي

  .كند صورت سؤال هم بر همين مفهوم دلالت مي

 .كند دلالت مي» گيري از حوادث روزگار آموختن و عبرت«بر » 4« گزينةكه  در حالي

  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-35

هايشان صـحبت عقل شاره دارد كه با مردم به اندازةعبارت داده شده به اين موضوع ا
بهتـرين. (آمده اسـت، كـاملاً مطابقـت دارد   » 1« گزينة چه در ن و اين مطلب با آنك

 !)آن است كه فهمش براي مردم ممكن باشد ،سخن

  )درك مطلب و مفهوم(
 

  
  
  

  
  
  

)كتاب زرد(-36
  »!آوري اطلاعات بود اي براي جمع كامپيوتر در ابتدا وسيله«طبق متن، 
هاي ديگر تشريح گزينه

  .نادرست است» !ريت آموزش را به انجام برساندتواند مأمو كامپيوتر نمي«: »1« گزينة
هيچ امكاني براي پاسخ دادن كامپيوتر به احساسـات كـاربرانش وجـود«: »3« گزينة
  .نادرست است» !ندارد
دانسـتند كـه آن برايشـان مثـل يـك ، مردم ميهنگام اختراع كامپيوتر«: »4« گزينة

 .نادرست است» !دوست خواهد شد

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-37
؛ يعني از »!كه مدرسه، شكلش و تعريفش تغيير كند مشاهده كنيمچه بسا در آينده «

 اگرد در مدرسه نياز نباشـد، درآيـد؛  حالت كنوني به شكلي كه ديگر حضور معلم و ش
 »آموز يگاه معلّم و دانشتغيير جا«يا  »تعطيل شدن مدرسه«اما اين موضوع به معني 

  . نيست
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-38

اشراف داشته باشـد،) كاربر(آموز  تواند بر چگونگي كار دانش م ميه به متن، معلّبا توج
  .پذير نيست گفته شده كه اين كار امكان» 4« گزينةاما در 

هاي ديگر تشريح گزينه
، دوستي به جاي يك انسان را كامپيوتر در آيندهانسان ممكن است كه «: »1« گزينة

  .درست است» !ديگر انتخاب كند
امـروز امـري ،يـا نسان تحقّق يابد، ممكن است اين رؤچه بسا تخيلات ا«: »2« گزينة

  .درست است» !واقعي شود
هـاي به كار گرفته شود كه غلـط  چه بسا كامپيوتر در آينده مانند قلمي«: »3« گزينة

  .درست است» !املايي را مرتكب نشود
  )درك مطلب و مفهوم(

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-39

)كدام مورد نادرست است؟(» بينيد؟ دنيا را چگونه مي آيندة«: ترجمة صورت سؤال
تـر اختراعات بشـري روز بـه روز بـيش    كنيم، بيني مي چه از آينده پيش با توجه به آن

نادرست  ،»!كند قطار اختراعات توقف مي«: كند بيان مي »3«گزينة كه  شود و اين مي
  .است

  )درك مطلب و مفهوم(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-40
  .است» الملائمة«مترادف » المناسبة«جا،  در اين

  )ومدرك مطلب و مفه(

مطلب ترجمة متن درك
بينـد كـه هرگـز تصـورش را اختراعـي جديـد را مـي    ،اي جهان با گذشتن هـر دقيقـه  «

  ! كرديم نمي
آوري اطلاعات به  اي براي جمع كرد كه دستگاه كامپيوتر از وسيله كسي از ما گمان نمي

  ! ابزاري تبديل خواهد شد كه عواطف را حس كند
، ايـن دسـتگاهكنـيم ا احسـاس نگرانـي و اضـطراب    يم يكه عصباني شو س ما هنگاميپ

چه را دوست داريم، پخش كند تا عصبانيت يا نگراني ما از بين برود  تواند براي ما آن مي
  ! كند نصيحت   مناسب هاي گيري موضعو نيز ما را به گرفتن 

هـا در تـوانيم از آن  و از ديگر محاسن اين دستگاه، اين است كه امكانـاتي دارد كـه مـي   
م از طريـقها به خصوص در موضوع آموزش استفاده كنيم؛ براي مثال، معلّ بعضي زمينه

كننـد و هايشـان از آن پيـروي مـي    آمـوزان در خانـه   و دانش دهد اين دستگاه درس مي
  »!نظارت كندها  يفيت كار آنتواند بر ك م ميكنند و معلّ تكاليف را دريافت مي
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)بقا محمد رضايي(-41

كه باشد؛ به طوري» جانبه بودن همه«هاي بنيادين بايد داراي ويژگي  پاسخ به سؤال

جسمي و روحي،زيرا ابعاد . به نيازهاي مختلف انسان به صورت هماهنگ پاسخ دهد

.پيوند و ارتباط كامل و تنگاتنگي با هم دارند ،فردي و اجتماعي، دنيوي و اخروي وي

.هاي اساسي دست يافت توان به پاسخ سؤال كنار هم قرار گرفتن عقل و وحي مي با

)10و  8هاي  هصفح ،1 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)محبوبه ابتسام(-42

، در بحث»…نزد خدا اسلام است  قطعاً دين«: عمران سورة آل 19آية  با توجه به

به حقانيت دينهمه وگرنه  ،د بودسرشك و ح ،ادياندر علت اختلاف ، قرآن درتدبر 

.اسلام است ،دين مورد قبول نزد خداوند و) جهل نداشتند(جديد آگاهي داشتند 

)17 ةصفح ،2 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)وحيده كاغذي(-43

اي از در مسير قرب الهي به مرتبه ،ايف عبوديت و بندگيبا انجام وظ) ص(رسول خدا 

ولايت(د كنتوانست عالم غيب و ماوراي طبيعت را مشاهده  د كه ميكمال نائل ش

به درجة ايمان و عمل آنانمعنوي ها از هدايت  ي انسانمند و ميزان بهره) معنوي

استعداد و لياقت ،ها بالاتر باشد  هر قدر درجة ايمان و عمل انسان. بستگي دارد

.كنند تر كسب مي هاي معنوي را بيش دريافت هدايت

)51 ةصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)ناصريهادي (-44

پس از بخشش انگشتري به فقير توسط حضرت) …انَّما وليكمُ االلهُ (نزول آية ولايت 

بشنوند تا) ص(ببينند و از زبان پيامبر  خود كه مردم با چشم براي آن بود) ع(علي 

.امكان مخفي كردن آن نباشد

)65 ةصفح ،5 ، درس2دين و زندگي (

----------------------------------------------  

)لرستان -فردين سماقي(-45

) ع(اطهار  ، اين تغيير فرهنگ سبب شد كه ائمةبا تبديل حكومت عدل نبوي به سلطنت

.د مردمان آن دوره را با خود همراه كنندنرو شوند و نتوان با مشكلات زيادي روبه

)100 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي ( 

)ناصريهادي (-46

)ع(امام سجاد  مـــــربوط بـــــه تجديد حيات نهضت شيعيان 

)ع(هادي امام  مـــــربوط بـــــه كبيره  بيان زيارت جامعة

مـــــربوط بـــــه هاي مختلف معارف اسلام  جهاد علمي و تربيت شاگردان در رشته ادامة

)ع(امام صادق 

)117و  116هاي  هصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)كبير مرتضي محسني(-47

و  استضعفوا في الارض و نجعلهم ائمةً ذينعلي الّ نمَنَّن اَ ريدو نُ«در آية شريفة 

خداوند بر مستضعفان و گذاري منتّ الهي در مشيتاراده و  ،»نجعلهم الوارثين

دين الهي و تبديل استقرارجانشيني در زمين و ملاحظه است؛  قابلشدگان  ناتوان

االله وعد«: است صالحخداوند بر مؤمنان قطعي هاي  وعده از ،و ترس به امنيت خوف

ذين منهم في الارض كما استخلف الّنّليستخلفحات لاذين آمنوا منكم و عملوا الصالّ

»… قبلهم

)129 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)محمدرضا فرهنگيان(-48

در برخي موارد كه: به رهبر اولويت دادن به اهداف اجتماعي از وظايف مردم نسبت

گيرند، بايد بتوانيم از منافع هاي اجتماعي در برابر منافع فردي قرار مي اهداف و آرمان

.فردي خود بگذريم و براي اهداف اجتماعي تلاش كنيم

مردم بايد ناظر بر: مشاركت در نظارت همگاني از وظايف مردم نسبت به رهبر

كس، وظيفة امر بهاهدة گناه توسط هرد و در صورت مشهاي اجتماعي باشن فعاليت

.روش درست انجام دهند معروف و نهي از منكر را با

.باشد گيري براساس مشورت از وظايف رهبر در برابر مردم مي تصميم

)148و  146هاي  هصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  

)سيداحسان هندي(-49

عزت نفس و بندگي خداوند  تسليم

تصميمماندن بر عزم و  حفظ پيمان با خدا و باقي عزت نفس 

)162 ةصفح ،11 ، درس2دين و زندگي ( 

)2(دين و زندگي 
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)سيداحسان هندي(-50
ازواجاً لكم من انفسكم  خلقو من آياته ان «صورت سؤال از آية شريفة مذكور در پيام 

مفهوم »رونيات لقوم يتفكّفي ذلك لآ و رحمة انّ مودةينكم ل باليها و جع التسكنو
.گردد مي

)169 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-51
بيانگر ،)قرآن(رسايي تعبيرات با وجود ايجاز و اختصار و فصاحت و بلاغت اين كتاب 

)37 و 36هاي  هصفح ،3 ، درس2دين و زندگي (   . باشد اعجاز لفظي آن مي
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-52
زمان بود با هم ،»الذّين آمنوا و عملوا الصالحات اولئك هم خير البرية نّا« نزول آية

اين مرد اولين ايمان آورنده به«): ع(يدر وصف اميرالمؤمنين عل) ص( سخن پيامبر
.»....خدا، وفادارترين شما در پيمان با خدا و

)83 ةصفح ،6 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-53
گذاشتند و به مردم ستم از آن جهت كه حاكمان غاصب، قوانين اسلام را زير پا مي

يكي(امامان وظيفه داشتند كه بر اساس اصل امر به معروف و نهي از منكر  كردند، مي
.، با آنان مقابله كنند و مانع زير پا گذاشتن قوانين اسلام شوند)از فروع دين

)112 ةصفح ،8 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-54
ن نمنّ علي الذّين استضعفوا في الارض واَ نريدو «قصص  سورة 5از دقت در آية 

ها صحنة د كه تاريخ زندگي انسانگرد مفهوم مي» و نجعلهم الوارثين ئمةًنجعلهم اَ
.دائمي حق و باطل بوده است و پيروزي حق بر باطل وعده داده شده است مبارزة

  )129 ةصفح ،9 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-55
يكي از علل آمدن پيامبران متعدد رشد تدريجي سطح فكر جوامع و اقوام است و

ين الهي را در خورد شدند تا اي پيامبران جديد مبعوث مي در هر دورهبدين منظور 
ءبيااناّ معاشر الان«  هاي دوران خود بيان كنند و حديث شريف انسان فهم و انديشة

 .بيانگر اين موضوع است» علي قدر عقولهم امرنا ان نكلمّ الناس
)20 و 19ي ها هصفح ،2 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-56

عباس و گروهي از علماي اهل كتاب، از اميه و بني برخي از عالمان وابسته به بني
بركناري امام معصوم استفاده كردند و به تفسير و تعليم آيات قرآنموقعيت و شرايط 

.و معارف اسلامي، مطابق با افكار خود و موافق با منافع قدرتمندان پرداختند
هاي خرافي دربارة پيامبران براي مردم نشستند و داستان ها در مساجد مي برخي از آن

يافت و سبب گمراهي تفسيري راه  هاي تاريخي و كتاب اين مطالب به. كردند نقل مي
)98 ةصفح ،7 ، درس2دين و زندگي (                    .بسياري از مسلمانان شد

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-57

دل خويش را نسبت به«: فرمايند اشتر مي خود به مالك در نامة) ع(حضرت علي 
اي دسته :اند بان باش؛ چراكه مردم دو دستهدوست و مهر مردم مهربان كن و با همه

».اي ديگر در آفرينش همانند تو هستند برادر ديني تو و دسته
)150 ةصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

)كتاب زرد(-58
، استوار ساختن بنيان»…لقد ارسلنا رسلنا « :حديد سورة 25براساس آية شريفة 

ي مسلمانان است كه پذيرندگان اصيل دعوت ، وظيفه)عدل(ي دادگري  جامعه بر پايه
 .اند انبيا در راستاي تاريخ بوده

)50و  49هاي  هصفح ،4 ، درس2دين و زندگي ( 
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(-59
وليتو هم مقب)  گانه 5شرايط (ي اسلامي بايد هم مشروعيت داشته باشد    رهبر جامعه

.)اشته باشندمردم با آگاهي و شناخت او را قبول د(
)145 ةصفح ،10 ، درس2دين و زندگي ( 

----------------------------------------------  
)كتاب زرد(-60

ن است كه هر دو را به همآ» مرد بودن«و » زن بودن«ها از جهت  تفاوت انسان ثمرة
زيرا برتري هركس. ديگري برتري ذاتي پيدا كندكه يكي بر  كرده بدون آن نيازمند

.را در وجود خود پرورش دهد  آن تواند و هر انساني مينزد خداوند به تقواست 
)171 ةصفح ،12 ، درس2دين و زندگي ( 

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -61
مهمـاني او يـك .زيرا جيل غذا كم پخته بود ،اندندها گرسنه م مهمان«: ترجمة جمله

».اجعه بودف
مهم درسي ةنكت

در. را به كـار بـرد  » 3« توان گزينة نمي ”food“براي اسامي غير قابل شمارش مثل 
غـذا( دند پاسخ صـحيح باش ـ نتوان هم نمي» 4«و  »2«گزينة ضمن با توجه به معني، 

).كم بوده است و مهمانان گرسنه ماندند
  )گرامر(

----------------------------------------------
)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -62

كرديـد بـا احتيـاط مي ها صحبت  آن بارةاگر مرداني كه شما ديروز در« :ترجمة جمله
ها را جريمه كند و حداقل براي شش ماه رانندگي نكنند، پليس مجبور خواهد بود آن

 ».انندگي كنندرها اجازه ندهد كه  به آن

مهم درسي ةنكت
،پاسخ شرطزمان حال ساده و  ،قسمت شرطزمان . اول است جمله بيانگر شرطي نوع

عبـارت. باشـد  صحيح مي »2«گزينة فاعل  نبه جمع بود توجهساده است و با  آيندة
“you were talking about yesterday” ده است وجهت ايجاد چالش داده ش

.دهد و حتي قابل حذف است فاعل مي توضيح بيشتري را دربارة
If the men you were talking about yesterday don’t drive 
carefully, the police will have to fine them and not allow them 
to drive at least for six months. 

  )گرامر(
----------------------------------------------

)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -63
التحصـيلان در تعداد فـارغ ته، پيشرفت وسيعي در طول ده سال گذش« :جمله ترجمة
مشـاغل  دسـت آوردن  بـه در انتظار  اميدوارانه )اين افراد(ها رخ داده است كه  دانشگاه

».متناسب با مهارتشان هستند
ساكت )2  معمولي، عادي )1
 وسيع )4  ناشنوا )3

  )واژگان(

)2( انگليسي زبان
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)علي عاشوري(   »3« ي گزينه -64
بـه بحـثها  ارد چنين چيزهايي را با غريبهد تعاداين حقيقت كه او « :جمله ترجمة
كنم كـه ايـن متقاعداو را  چطوردانم  اي است و من نمي كننده موضوع نگران ،بگذارد

».خوب نيست اصلاً) كار(
جستجو )2دقت) 1
  )واژگان(  عادت )4توجه )3

----------------------------------------------  
)مقدم شهلاييروزبه (   »3« ي گزينه -65

در دانشـگاهي پـيش  آموزاندانش سليقة كه ببينم توانم مي اكنون من« :جمله ترجمة
تـا  كـه  دهنـد  مي ترجيح را اي درسي هايكتاب ها آن. است كرده تغيير هاكتاب مورد
».دنباش داشته رنگي تصاوير ممكن حد

سليقه) 2  طبيعت ) 1
  )واژگان(  حرفه) 4  محصول  ) 3

----------------------------------------------
)ميرحسين زاهدي(   »3« ي گزينه -66

. اسـت تـأثير قـرار گرفتـه     تحتكه به شدت  رسيد ميآن معلم به نظر « :جمله ترجمة
».سوالات پاسخ داد به همةكرد،  آرام و مطمئن صحبت مي كه آموز، در حالي دانش

ندرت به) 2  عمدتاً، اساساً)  1
  )واژگان(  ، به سختيندرت به) 4  آرامي به) 3

----------------------------------------------
)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -67
ابراز، بيان) 2  مجموعه ) 1
  )كلوز تست(  حركت) 4  دستورالعمل) 3

----------------------------------------------
)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -68

تـوان اسـم مصـدر را بـه مي .است جمله فاعل محل جمله در ابتداي اين خالي جاي
  )كلوز تست(  .جاي فاعل جمله قرار داد

---------------------------------------------- 

)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -69
نصيحت كردن) 2  ناديده گرفتن )1
  )كلوز تست(  شامل شدن) 4  ، توصيف كردنتوضيح دادن) 3

----------------------------------------------
)شهاب اناري(   »3« ي گزينه -70

 .پاسخ صحيح است »3«گزينة با توجه به معني و ترتيب اجزاي جمله 

  )كلوز تست(
----------------------------------------------  

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -71
».دارد ا نگه نميوقت قولش ر او هيچ .را پس نداده است ماو هنوز كتاب«: جمله ترجمة

مهم درسي ةنكت
)”given back“ درايـن سـؤال  (بايد از شكل سوم فعل  ”has“بعد از فعل كمكي 

اسـتفادهآخـر جملـه    در ”yet“ از پـس  ،از طرفي جمله منفي اسـت . اده كنيماستف
 .كنيم مي

  )گرامر(

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -72
ص نان بايد براي صبحانه بخـرم،چند قر. روم دارم به فروشگاه ميمن «: جمله ترجمة
 »مامان؟

مهم درسي ةنكت
 .استفاده كرد» قرص نان«معني  به ”loaf“توان از مي ”bread“ شمارش براي

  )گرامر(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -73
و او قـول كند ميت صحبروان  بسياراز او پرسيدم چگونه انگليسي را «: جمله ترجمة

 ».داد كه راز موفقيتش را توضيح دهد
مهم درسي ةنكت

قيد و اسـم ”fluently“ .به يك اسم نياز داريم نه يك قيد ”with great“ بعد از
در مورد جاي خـالي). »3«و » 1« هاي دليل نادرستي گزينه(است  ”fluency“ آن

دليل نادرستي(سازگاري ندارد  با مفهوم جمله »ياد گرفتن«معناي  به ”learn“ دوم؛
بـه يـك معمـولاً  ”teach“ و ”tell“ در ضمن بعد از افعـالي از قبيـل   ).»4« ةگزين
 :عنوان مثال ل مستقيم در جمله نياز داريم؛ بهمفعو

the secret of his success. me... to tell   
 )مفعول مستقيم(   

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -74
 ـ  طرارياض ـگيرند تا در مواقع  آموزان ياد مي دانش«: جمله ترجمة تهـران ةماننـد زلزل

 ».اقدامات مناسبي انجام دهند
 طرارياض) 2  غيرضروري) 1
  )واژگان(  بوميداخلي، ) 4  گويانه پيش) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -75

فيزيـك خـوب بـود، بـا وجـود ايـن واقعيـت كـه آن را )درس(او در «: جمله ترجمة
 ».يافت ميو خالي از لذت كننده  خسته

1 (علاوه بر) 2  با وجود 
  )واژگان(  بدونِ) 4جايِ به) 3

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -76

كه قبل از تـرك آشـپزخانه، ماشـين ظرفشـويي را او يادآوري كنبه «: جمله ترجمة
 ».كند او معمولاً اين را فراموش مي. خاموش كند

 بيدار شدن) 2  )وسيلة برقي(خاموش كردن ) 1
 عجله كردن) 4  جستجو كردن) 3

  )واژگان(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -77
»كند؟ تازه بحث مي از ميوةاي  متن بيشتر در مورد چه جنبه«: جمله ترجمة

».كند ايفا مي )تازه ميوة(نقشي كه «
  )درك مطلب(

----------------------------------------------
)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -78
قنـد خـون هنـوزتازه بـر   توان فهميد كه دليل تأثير ميوة از متن مي«: جمله جمةتر

  )درك مطلب(  ».كشف نشده است
----------------------------------------------

)كتاب زرد(   »3« ي گزينه -79
تـر درصد خطر كم 12ي با انگزارش شده در متن، چه كس در مطالعة«: جمله ترجمة

»؟ندرو بود روبه قند خونابتلا به 
».كردند روزانه ميوة تازه مصرف مينداشتند و  قند خونكساني كه «

  )درك مطلب(
----------------------------------------------

)كتاب زرد(  »3« ي گزينه -80
يك از مـوارد زيـر   كدام ،بودند مورد افرادي كه مشمول اين مطالعهدر «: جمله ترجمة

»؟ميدتوان فه مياز متن را 
».خوردند ميصورت روزانه ن تازه را به ها مقدار يكساني از ميوة آن«

  )درك مطلب(
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)آباد سعيد جعفري كافي(  »4«گزينة  -81

3 33 3 3 3x x x x      

 3 3 20 0 1 0x x x x x x        

0
1
1

x
x
x


 
  

جواب دارد. 3بنابراين معادله، 

)22تا  20هاي  : صفحهجبر و معادله - 1حسابان ( 

 ----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(  »2«گزينة -82

تابع  
1
2x

f x
x

   گيريم. دامنة اين تابع را در نظر مي 0 .است

1اما براي 1
2 2x ,    

 ،1 02x    
و در نتيجه    0f x :؛ بنابراين

 
0

0
x
lim f x




)122تا  114هاي  : صفحهحد و پيوستگي - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(  »3«گزينة  -83

كنيم: جملات فرد و زوج دنباله را جدا مي

 2 1
2 1 1 1 10k
k k: a O k k ; k ,...,
       جملات فرد

1 2 10
10 111 2 3 10 552O O ... O ... 

             

 22
2 1 11 1 102 2

k
k k

k: a E k ; k ,...,
      جملات زوج

 1 2 10
11 2 10 10 602E E ... E ...            

 

1 2 20 55 60 5a a ... a       

)3ة : صفحجبر و معادله - 1حسابان (

)ابوالقاسم شعباني(  »1«گزينة  -84

  2ريشة معادلة 2 1 0x x   كند. پس در معادله صدق مي ،است

2 2 22 1 0 2 1 2 4 2              

     
22 22 2 24 2 2 2 2 2 1 2c

a
             
 

)9و  8هاي  : صفحهجبر و معادله - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)اميرهوشنگ خمسه(  »2«گزينة  -85

تابع كافي است  fof x .را تشكيل دهيم

     0 12 2 2xf x x fof x x
     

 2 0 2 4 2x x x      

        0 41 2 0 4 22, a,b , 
   

)69تا  66هاي  : صفحهتوابع - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)ياسين سپهر(  »2«گزينة  -86

  32 2 2 8 2 6f            

  2
2 2

3 32 42 2x x
lim f x lim ax x a

  

                 

2 2 2 2 6 2a a a      

 
2 2

2 22x x

x
lim f x lim bx

x  

 
   

 

 
2

2 2 2 1 2 62x

x
lim bx b

x

  
         

5
2b 

52 52a b   

)151تا  145هاي  : صفحهپيوستگيحد و  - 1حسابان (

1حسابان 

 2توان 

ق.ق
ق.ق
ق.ق

 2توان 

بايد

مياني ةنقط
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)سيدعادل حسيني(  »2«گزينة  -87

توان به اين در شكل، مي POQو  AONبا توجه به تشابه دو مثلث 

 نتيجه رسيد كه:

AN tan 

بنابراين:

75 1575 15
75 15

sin sinMN tan tan
cos cos

 
 

 
   

75 15 75 15
75 15

sin cos cos sin
cos cos

   

 




 75 15 60
75 15 15 15

sin sin
cos cos sin cos

  

   


   

3
260 2 31 1302 4

sin

sin





 
  
   

  1 1 1 2 3 32 2MON
S OA . MN   

)112تا  110هاي  : صفحهمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)سعيد خانجاني(»3«گزينة  -88

شود: دو اتحاد مثلثاتي زير براي حل اين سؤال به كار برده مي

2 2sin sin cos   

21 2 2cos sin   

ردازيم:پ حال به عبارت اصلي سؤال مي

2 2
1 2 35 35 1 70

10 10
sin cos sinA
sin sin

  

 

 
 

2

2 2
1 20 2 10 2

10 10
cos sin

sin sin

 

 


  

)112و  111 هاي ه: صفحمثلثات - 1حسابان (

 ----------------------------------------------  

)مديرخراسانيسعيد (  »3«گزينة  -89

   1
1

1 f
x D

ffof x x D a,b,c


   

   1
1 fx D

f ff of x x D R d,e,f
    

1fچون   هاي خالي در تابع زير بايد تابع يك به يك باشد در نتيجه خانه

3ه ب 2 1 6    ر شونتوان ميمختلف حالتد.ند پ

      1 3 2 1f a, , b, , c, 

)69تا  66و  61تا  54هاي  : صفحهتابع - 1حسابان (

 ----------------------------------------- -----  

)ميلاد سجادي لاريجاني(»2«گزينة  -90

يابد. لذا: كاهش مي x ،yافزايش  بابا توجه به شكل 

20 2 1m m  

:داريم mمجموعة مقادير بالا براي با حل نامعادلة 

 22 22 1 2 1 0 1 0m m m m m        

   1m I  

 2 02 0 2
2 0 0 0

m mm m  
  

  
 

  0 2m , II 

   0 2 1I II m ,  

)76و  75هاي  : صفحهو لگاريتمي ابع نماييوت - 1حسابان (
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  )آبادي علي فتح(  »3«گزينة   -91

م:پردازي ها مي به بررسي گزينه

1 (OA OB r   بنابراينO  روي عمودمنصفAB .است

اند: فاصلهدانيم دو وتر مساوي از مركز دايره به يك  ) مي2

O  روي نيمسازOH OK APD 

كند: دانيم قطر (شعاع) عمود بر وتر، آن وتر را نصف مي ) مي4

 2 1

2

AB CD
ABAH

AH DK
CDDK


   
 


 ـ OPKو  OPHالزاوية قائمنيمساز است، دو مثلث  OPاز طرفي چون  هب

HPهمنهشـت هسـتند، پـس:     هغيرقائم ةزاويوتر و يك حالت  KP و بـا

توجه به رابطة  1 :داريم ،AP PD.

پس:  ،نيمساز است OP) چون 3 1
2OPA APD.

داريم: OPAدر مثلث 

 OA r
OA OP OPA OAP

OP r


    

 1
2 APD OAP 

است. نادرست» 3«بنابراين گزينه 

)17تا  10هاي  : صفحهدايره - 2هندسه( 

)علي وزيري(  »4«گزينة   -92

داريم: شكل مسئله ةدر داير

 

 
       40 70

30
AB CD

AB AD CD BC I
AD BC






       
  

از طرفي داريم:

     360AB AD CD BC II   

      70 360 2152
I , II AB AD

 


   

برابر بااندازة آن پس  ،محاطي است BCDزاوية 


2
BAD.داريم: است

   
215 107 52

BADBAD AB AD x /      

)14تا  11ي ها : صفحهدايره - 2هندسه( 

 ----------------------------------------------

)فرشاد فرامرزي(  »1«گزينة -93

باشد، داريم: dاگر فاصلة مركزهاي دو دايره 

 22d R R   طول مماس مشترك خارجي دو دايره

 22 212 8 3 144 25d d      

2 169 13d d   

dاند  دو دايره متخارج R R  

 
13 3 8 24 24 1213 3 8 2 2

AB AB
CD CD

            
   

)22تا  20هاي  : صفحهدايره - 2هندسه(

2 هندسه

 زاويه برتر

جمع

نقاط دو دايرهترين فاصلة  بيش
نقاط دو دايرهفاصلة ترين  كم
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)فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -94

ت؛ پـسها، برابر عكس نسبت اضلاع مثلث اس دانيم در مثلث، نسبت ارتفاع مي

داريم:

3 5 63 5 6 a b c
a b c h h h    

62 5
c

a c b
h

h h , h  

مثلث باشد، داريم: يشعاع دايرة محاطي داخل rاز طرفي اگر 

1 1 1 1
a b ch h h r
  

1 5 1 1 3 5 6 1
2 6 6 6c c c ch h h r h

 
      

14ch 

)31تا  24هاي  : صفحهدايره - 2هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »3«گزينة -95

پس بايد ببينيم شيب كدام خط بـا خـط ،ماند تحت انتقال شيب خط ثابت مي

داده شده برابر است.

2 12 3 1 3 2 1 3 3x y y x y x        

2
3 شيب خط مفروض

آوريم: دست مي در هر گزينه شيب خط را به

3
2 3شيب 11 3 2 1 2 3 1 2 2) x y y x y x         

2
3  2شيب 12 2 3 1 3 2 1 3 3) x y y x y x           

2
3 4شيب 33 4 6 3 6 4 3 6 6) x y y x y x         

3
2 6شيب 34 6 4 3 4 6 3 4 4) x y y x y x         

تواند انتقال يافتة خط داده شده باشد. مي» 3«پس تنها گزينة 

)41و  40هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »4«گزينة -96

مركز تجانس معكوس دو دايره باشد، داريم: Mاگر 

OT OMOTM ~ O T M
O T O M

 
   

  

3 56 15
OM OM

OM
   


  

مركز تجانس مستقيم دو دايره باشد، داريم: Nاگر 

OT ONOTN ~ O T N
O T O N

 
   

  

3 156 15
ON ON

ON
   


  

و در نتيجه:

5 15 20MN OM ON    

)50تا  45هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه( 



14 ةصفحضيريا همداختصاصي دواز  »»9797شهريور شهريور   2323  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

)اصل رضا عباسي(  »3«گزينة   -97

را ADنسبت به   M ة، قرين2كتاب درسي هندسه  54صفحة  ةلئبنا به مس

M  ــة ــه   Mو قرين ــبت ب ــي Mرا   CDنس ــاميم.  م Mن N ــول ط

سير مورد نظر است.ترين م كوتاه

Mبنا به قضية فيثاغورس در مثلث  NH:داريم

2 2 28 6 10M N M N    

)56تا  52هاي  : صفحههاي هندسي و كاربردها تبديل - 2هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)محمودرضا اسلامي(    »3«گزينة -98

2  ها داريم: ضية كسينوسبنابر ق 2 2 2a b c bccos A  

2 2 25 3 1 3 1 2 3 1 3 1( ) ( ) ( ) ( )( )cos A      

5 3 1 2 3 3 1 2 3 2 3 1( )cos A       

34 3 4cos A cos A     

)69تا  66هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث - 2هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)لاص رضا عباسي(    »2«گزينة -99

بنا به قضية نيمساز داخلي داريم:

1 22
AE AD xDE EC x
EC CD EC

      نيمساز

:همچنين

6
12 2

AB BE BEAE BE x
AC EC x

      نيمساز

:طول نيمساز داريم رابطةبا توجه به  حال

2 2 26 12 2 3 72AE AB.AC BE.EC x x x x        

2 24 2 6x x   

)72تا  70هاي  : صفحهوابط طولي در مثلثر - 2هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)اصل رضا عباسي(    »2«گزينة -100

6ABفــرض كنــيم   ،7AC   5وBC   ،بــا اســتفاده ازباشــد

داريم: ABCدستور هرون براي مثلث 

5 6 7 92P  
 

   S P P a P b P c   

   9 9 5 9 7 9 6 6 6S      

كند: را به دو قسمت مساوي تقسيم مي ABCمساحت مثلث  CMميانة 

6 6 3 62AMCS  

1 1 6 63 6 72 2 7AMCS MH.AC MH MH      

)77تا  73هاي  : صفحهروابط طولي در مثلث - 2هندسه( 
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)علوي مرتضي فهيم(    »1«گزينة -101

   p q p p q p p T p             

در حل اين سؤال، از دو قانون زير استفاده شده است: نكته:

  :قانون جذب p q p p  

  :حذف عاطفقانون  p q p T  

)11تا  6هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »3«گزينة -102

A،Aبا توجه بـه تعريـف مجموعـة          اسـت. بنـابراينA B  

صحيح است.

)23تا  19هاي  : صفحهاتآشنايي با مباني رياضي - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)علوي مرتضي فهيم(    »2«گزينة -103

Aنمودارهاي  B  وB A :مطابق شكل زير هستند

بنابراين نمودار    A B B A  :به صورت زير است

4محيط شكل (مربع) برابر  3 12  .است

)38تا  35هاي  : صفحهآشنايي با مباني رياضيات - آمار و احتمال( 

)فرشاد فرامرزي(    »2«گزينة -104

لزومـاً درسـت نيسـت. مـثلاً اگـر      » ب«گزارة  1 2 3 4 5 6S , , , , , فضـاي

 ،اي نمونه 2 3 4A , ,  و 4 5B , :دو زيرمجموعه از آن باشند، داريم

 4A B 

A  وB اند دو پيشامد مستقل     P A B P A P B   

به صورت زير باشند، از هم مستقلBو  Aدو زيرمجموعه از  Fو  Eاگر 

نيستند.

   

   

 

     

2 13 4 6 3
15 6

0

E , P E

F P F P E F P E P F

E F P E F

    

     

  





 

صحيح هستند.» پ«و » الف«هاي  گزاره

)72تا  67و  45هاي  : صفحهاحتمال - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »2«گزينة -105

     1 2 6 1P P ... P   

2 3 4 5 6 1 21 1x x x x x x x       

1
21x 

 
 
2 4 6
2 3 5

A , ,

B , ,

 




Aو  Bاحتمال هر يك از پيشامدهاي  B كنيم. را حساب مي

        102 3 5 10 21P B P P P x    

    22 2 21A B P A B x    

   
 

2
121

10 5
21

P A B
P A | B

P B
   



)56تا  48هاي  : صفحهاحتمال - آمار و احتمال( 

آمار و احتمال
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)فرشاد فرامرزي(»2«گزينة   -106

گيريم. مي xهاي سياه كيسة دوم را برابر  مهره دتعدا

با استفاده از احتمال كل، احتمـال سـفيد بـودن مهـرة مـورد نظـر را حسـاب

كنيم. مي

  1 2 1 4
2 6 2 4P

x
   



  7
18 1 2 7 2 2

6 4 18 4 9
P

x x


    

 

4 9 5x x    

)60تا  58هاي  : صفحهاحتمال - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »4«گزينة -107

صـورت بـه هاي جـدول)   ه(داد xبا  yرابطة  ،ناميمب yمقادير اصلي را اگر 

95
100

yx 
 باشد مي:

100 95y x  

100 95y x  

6

1
6

1

i i
i

i
i

w x

x

w










     2 3 4 2 5 1 6 0 2 1 1 2
2 4 5 6 2 1

             


    
3
4 

3100 95 204y      
 

)86تا  84هاي  : صفحهيفيصآمار تو - آمار و احتمال( 

)آباد سعيد جعفري كافي(  »4«گزينة   -108

1 30 56

n
i

i
x

x
n
  


 2
1 4 1 1 1 1 4 26

n
i

i
x x

n



    

   


 

2 0 285CV /
x


   

)97تا  93و  86تا  84هاي  : صفحهتوصيفيآمار  - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(  »1«گزينة   -109

آموز انتخاب شـده، سـه برابـر هاي اولين و چهارمين دانش بين شمارهختلاف ا

ها (طول طبقات) است. بنابراين داريم: تعداد اعضاي گروه

42 6 123


  تعداد اعضاي هر گروه

180 1512  ها تعداد گروه

)107 و 106 هاي ه: صفحاستنباطي آمار - آمار و احتمال( 

 ----------------------------------------------  

)اصغري عزيزاله علي(  »4«گزينة   -110

معيار برابر است با: است، پس انحراف 81واريانس جامعه برابر 

81 9  

ميـانگين در اختيـار داشـته باشـيم و     nاي تصادفي به انـدازة   اگر نمونه

توانيم بگوييم: درصد مي 95ينان بيش از جامعه باشد، با اطم

2 2x x
n n
 

    

بنابراين:

4 4 932 75 26 75/ /
n n
 

    طول بازة اطمينان

4 9 6 366n n
    

)122و  121هاي  : صفحهاستنباطيآمار  - آمار و احتمال( 

 سفيد

 سفيد
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  )سيدعلي ميرنوري(  »2«گزينة   -111

انـدازه و اي هـم  هاي ميدان الكتريكي در اطـراف دو بـار الكتريكـي نقطـه     خط

نام مطابق شكل زير است. ناهم

كـي وارد بـر بـاريتوان دريافت كه اندازة برايند نيروهـاي الكتر  به راحتي مي

3q هاي  در نقطهA  وB  يكسان است. يعنيA BF F. از طرفـي چـون

هـاي نام، خـط  اندازه و ناهم ، وسط خط واصل دو بار الكتريكي همOدر نقطة 

نتـرين فاصـله را از هـم دارنـد، بنـابراين انـدازة ميـدا        ميدان الكتريكي بيش

3qترين مقدار و در نتيجه اندازة نيروي الكتريكي وارد بر بـار   الكتريكي كم

ترين مقدار خود را خواهد داشت. كمنيز 

، انـدازة براينـدOتـا نقطـة    Aاز نقطـة   3qجـايي بـار   از اين رو در جابـه 

جايي از نقطـة كاهش يافته، سپس در جابه 3qنيروهاي الكتريكي وارد بر بار

O  تا نقطةB يابد. دوباره افزايش مي

)21تا  5هاي  : صفحهساكن الكتريسيته - 2فيزيك ( 

  )علي بگلو(  »3«گزينة   -112

توان نوشت: با استفاده از تعريف اختلاف پتانسيل الكتريكي مي

68 14
2 10

B A
B A

U U UV V
q 
 

     


644 10U J    

Uچون  باشد، پس انرژي پتانسيل الكتريكـي بـار   ميq كـاهش يافتـه

است.

توجه كنيد كه كار انجام شده توسط ميدان الكتريكي و تغيير انرژي پتانسـيل

بستگي ندارد و فقـط بـه نقطـة ابتـدايي وqجايي بار الكتريكي به مسير جابه

انتهايي مسير بستگي دارد.

)27تا  21هاي  : صفحهالكتريسيته ساكن - 2فيزيك (

 --- -------------------------------------------

  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة   -113

الكتريك بين دو صـفحة خـازن را طـوري تعيـين در اين سؤال، بايد ثابت دي

كنيم كه اگر فاصلة بين دو صفحة آن را دو برابـر نمـاييم، ظرفيـت خـازن از

4 F 12به Fبرسد. بنابراين، با داشـتن فاصـلة بـين دو صـفحه و ظرفيـت

توان با اسـتفاده الكتريك در حالت اول، مي خازن در هر دو حالت و  ثابت دي

0از رابطة 
AC
d

 دست آورد. الكتريك در حالت دوم را به ، ثابت دي

2 فيزيك
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2 1
2 1 1 2 1

2 2 2 10
1 1 1 2

12 4 2 1
2 1 1

12 14 1 2
C F ,C F

d d , , A A

C A dAC
d C A d

d
d

   
   


     




   

2 6  

)37تا  32هاي  : صفحهالكتريسيته ساكن - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )70سراسري تجربي (  »2«گزينة   -114

توان نوشت: با توجه به خطي بودن تغييرات مقاومت يك عنصر با دماي آن مي

200 0 9
200

200
1 R / R

C
R R ( ) 


   



4 10 9 1 200 5 10/ R R ( )
C

           

توجه كنيد مقاومت عنصر با افزايش دما كاهش يافته است، بنـابراين ضـريب

آن منفـي شـده اسـت. توجـه كنيـد معمـولاً مقاومـت ةدمايي مقاومـت ويـژ  

يابد. رساناها با افزايش دما كاهش مي نيم

)54تا  52هاي  : صفحهجريان الكتريكي - 2فيزيك ( 

 ------------------------------------------- ---  

  )نصراله افاضل(  »2«گزينة   -115

eq(R، مقاومت معادل مدار1Rبا كاهش مقاومت متغير يابـد و كاهش مـي (

ةبنابر رابط
eq

I
R r





و مولـد1R،2Rهـاي   ، جريان گـذرا از مقاومـت  

2 ةيابد. با توجه به رابط افزايش مي 2V IRبا افزايش جريان مدار، ولتـاژ ،

V ةچنين بنابر رابط ـ يابد. هم مي افزايش 2Rدو سر مقاومت  Ir  بـا ،

يابـد. در نهايـت افزايش جريان مدار، اختلاف پتانسيل دو سر مولد كاهش مي

با توجه به اين كه اختلاف پتانسيل دو سر مولد برابر مجموع اختلاف پتانسـيل

است، داريم: 2Rو  1Rهاي  دو سر مقاومت

1 2V V V   

Vطور كه روي تساوي هم مشـخص شـده اسـت، بـا افـزايش جريـان،       همان

اخـتلافيابند كه براي برقراري تسـاوي لازم اسـت    افزايش مي 2Vكاهش و 

1پتانسيل دو سر مقاومت  1(V )R شود. كم

)77تا  61هاي  : صفحهيكيجريان الكتر - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )پريناز رادمهر(  »3«گزينة   -116

، داريم:A ةبراي گر قاعدة انشعابطبق 

1 2 2 1 5 3 5I I I / / A    

حركت كنيم و اختلاف پتانسيل دو سر B ةبه سمت نقطA ةحال اگر از نقط

توان نوشت: اجزاي مدار را جمع جبري كنيم، مي

2 2 5A BV IR IR V    

3 5 1 6 3 5 3 8A BV V / / V       

)77تا  61هاي  : صفحهجريان الكتريكي - 2فيزيك ( 
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  )محسن توانا(  »2«گزينة   -117

تـوان بـاردار مـي   ةرد بـر يـك ذر  نيـروي مغناطيسـي وا   ةبا اسـتفاده از رابط ـ 

نوشت:

19 7 31 6 10 10 10 30F q vBsin F / sin        

168 10 N 

)90و  89هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )83آزاد رياضي (  »3«گزينة   -118

ن در دست راست بگيريم كه انگشت شسـترا چنا1Iاگر سيم حامل جريان

در محل سـيم1Iدر جهت جريان باشد، جهت ميدان مغناطيسي ناشي از سيم

دست راسـت، ةبرونسو خواهد شد. از طرف ديگر بنابر قاعد 2Iحامل جريان

1Bدر ميدان برونسـوي 2Iجهت نيروي وارد بر سيم حامل جريان


بـه سـمت

راست خواهد بود. از طرف ديگر بنابر قانون سوم نيوتون، واكنش اين نيرو بـر

شود. در نهايـت نيرويـي كـه دو به سمت چپ وارد مي 1Iسيم حامل جريان

رانشي خواهد بود. كنند، به صورت ديگر وارد مي سيم به يك

)97تا  91هاي  : صفحهمغناطيس - 2فيزيك ( 

  )پيمان كاميار(  »2«گزينة   -119

هاي مغناطيسي ناشـي از شود، برايند ميدان وقتي آهنربا به سيملوله نزديك مي

طرف راست جريان سيملوله و ميدان مغناطيسي آهنربا كه در محل سيملوله به

ون لنز، يـك ميـدان مغناطيسـي القـايي دريابد. لذا طبق قان است، افزايش مي

شود تا از افزايش شـار مغناطيسـي جلـوگيري طرف چپ ايجاد مي سيملوله به

كند، بنابراين جريان القايي حاصل از ميدان مغناطيسي القايي در خلاف جهت

شود در مـدت نزديـك شـدن آهنربـا بـه جريان اصلي مدار است و سبب مي

يابد.سيملوله روشنايي لامپ كاهش 

)118تا  110هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »2«گزينة   -120

كه جريان در سيملوله به مقدار نهايي خود رسيد، داريم: پس از آن

6 0 06100
VI / A
R

  

با: انرژي ذخيره شده در القاگر برابر است

2 2 41 1 0 4 0 06 7 2 10 0 722 2U LI ( / )( / ) / J U / mJ     

)122تا  118هاي  : صفحهالقاي الكترومغناطيسي - 2فيزيك ( 
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2 شيمي

)سيد سحاب اعرابي(   »3«گزينة-121

درآن پذيري  تر باشد، واكنش بيشفلز در فلزات قليايي خاكي هرچه شعاع اتمي 

.استتر  ها بيش  واكنش با هالوژن

 )13تا  10 هاي صفحه، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 

)محمد پارسا فراهاني(   »3«گزينة -122

:يابيم ابتدا مقدار آهن خالص را مي

10خالص 5 20 4280
/

x gFe  

2 2 2Fe(s) HCl(aq) FeCl (aq) H (g)  

1 21 2 242 1 52 256 1 1 2
mol H g Hmol Fe

?g H g Fe / gH
g Fe mol Fe mol H

    

1 5 0 115
m / g g

d /
V L L

  

1 21 5 0 752 2 22 2
molH

?molH / gH / molH
gH

   

0 75 152 201 2
/ molH L

y L
molH yL

  

 )25 تا 22هاي  هصفح، 2شيمي () ميني را بدانيمقدر هداياي ز(

---------------------------------------------- 

)فرد فاضل قهرماني(  »2«گزينة -123

4بوتن -1فرمول مولكولي سيكلو بوتان و  8C H 

:ها بررسي ساير گزينه

در سـيكلوهگزان ولـي  هسـتند  ها سير نشده  در بنزن همه كربن: »1«گزينة 

.سير شده هستند ها همة كربن

.متصل استديگر اتم  3به پيوند  4با كربن اتم در نفتالن هر : »3«گزينة 

:صورت زير است به خط بنزن و سيكلوهگزان –ساختار نقطه : »4«گزينة 

 )42و  39، 33 هاي صفحه، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

)ارسا فراهانيمحمد پ(   »1«گزينة -124

:ها بررسي عبارت
3Fe(OH)درست ـ  : »آ« عبارت (s) نـور . رنگ و زمـرد سـبزرنگ اسـت    سرخ
.سبز داردنور طول موج بلندتري از  سرخ

2از  Feدرست ـ براي اسـتخراج    :»ب« عبارت 3Fe O )  از كـربن)زنـگ آهـن ،
.كنيم استفاده مي) گرمايي اييرنگ بدون رسان نافلزي تيره(

هوازي گلوكز همانند واكـنش بـين هماتيـت درست ـ از تخمير بي : »پ«عبارت 

2 3(Fe O .شود اكسيد آزاد مي دي و كربن، گاز كربن (
درست ـ از واكنش بين آهن و هيدروكلريك اسيد، گـاز هيـدروژن :»ت«عبارت 
200در دماي ) هالوژن تناوب چهارم(با برم  واكنش هيدروژن. شود آزاد مي C

.قابل انجام است
 )23و  21 ،19 ،15، 14 ،9، 7 هاي صفحه، 2شيمي () قدر هداياي زميني را بدانيم(

---------------------------------------------- 

)ميلاد كيانيان(   »1«گزينة -125

.آوريم دست مي به شده جهت افزايش دماي آلومينيم را ابتدا ميزان گرماي مبادله
باشـد،  گـراد يكسـان مـي     وين و سانتيكلدما در واحد توجه كنيد ميزان تغييرات 

.برابر با يك كلوين است سلسيوس ةيك درجارزش دمايي يعني 

332 292 40Q mc C       
:برابر است با ميزان گرماي مبادله شده

760 0 9 40 27360Q / J    
لپي سـوختن آن رادسـت آورده و آنتـا   ههاي اوليه اتانول را ب در نهايت تعداد مول

:كنيم محاسبه مي

1اتانول 0 0246
mol

/ mol
g

 0اتانول 92/ gمول اتانول? 

27 360 13680 02
/ kJ kJ

/ mol mol


  انولات آنتالپي سوختن? 

 )69و  68 ،58 تا 56 هاي صفحه، 2شيمي () در پي غزاي سالم(

---------------------------------------------- 

)زاده مرتضي رضائي(  »4«گزينة -126

دهند، با آب سرد با شدت واكنش مي ،فلزهاي سديم و پتاسيم در شرايط يكسان
)ها دهنده ماهيت واكنش. (متفاوت استها  اما سرعت واكنش آن

 )81تا  76 هاي صفحه، 2شيمي () در پي غزاي سالم(

يگرم ناخالص
x  خالصگرم آهن 

 اتانول
 اتانول
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)پور مبينا شرافتي(   »3«گزينة -127

:ها بررسي عبارت. اند درست» ت«و » ب«، »آ«هاي  عبارت

وجـود دارد كـه بـراي» كـربن ـ كـربن   « ةپيوند دوگان 13 ،وپنيكدر ساختار ل) آ

13يگانـه بـه    به پيوندهاي پيوندهاي دوگانة يك مول ليكوپنهمة تبديل كردن 

.نياز داريم 2Hمول 

22 4 213 291 22 2 21 2
/ LH

?LH mol H / LH
mol H

   

12 زمــالتو ،گنــدم ةدر جوانــ) ب 22 11(C H O فرمــول مولكــولي. وجــود دارد (

2 ،آشناترين كربوكسيليك اسيد 4 2C H O های كربن اتمتعداد باشد؛ بنابراين  مي

2 كربن های اتمبرابر تعداد  6 زمالتو 4 2C H O است.

دة موجود دربازدارن. ك بنزوييك اسيد وجود داردتركيب آروماتي ،در تمشك) پ

.آروماتيك نيستليكوپن اما . وپن استكيلهندوانه 

سـاختارچنـين در   هم، عضوي وجود دارد 5 در ساختار كلسترول، يك حلقة) ت

.تنها يك اتم اكسيژن وجود دارد آن

 )95و  91، 89، 83، 82 هاي صفحه، 2شيمي () در پي غزاي سالم(

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي(   »4«گزينة -128

:باشد به صورت زير مي ،يند انجام شدهافرواكنش 

4 4Zn(s) CuSO (aq) ZnSO (aq) Cu(s)  

10 0424R R / mol.minCuSO Zn
 

0 0 0210 044
n ( / mol)

R , / mol.minCuSO t t(min)

    
 

0 02/ mol
t 

0 04/ mol
0 5 301 / min s

.min
 



 )88تا  85هاي  هصفح، 2شيمي () در پي غزاي سالم(

)مرتضي كلايي(   »4«گزينة -129

اتـم هـر  ،آنمولكـول  باشد كه در  اتن گاز اتن مي پلي ةمونومر سازند. نادرست  )آ

.كربن با چهار پيوند كووالانسي به سه اتم ديگر متصل است

كننـده در يـك واكـنش ي شـركت دقيـق مونومرهـا  تعـداد  تعيين . نادرست) ب

.ممكن نيستشدن،  پليمري

تواننـد در يـك واكـنش ي سيرشده هستند و نمـي اتها تركيب آلكان. نادرست) پ

.پليمري شدن مورد استفاده قرار گيرند

جفت الكترون پيوندي يكاتن  ، در هر مولكولدر طي اين واكنش. ستنادر) ت

.شكند طور يكنواخت مي به

 )104تا  102 هاي صفحه، 2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان(

---------------------------------------------- 

)مرتضي كلايي(  »3«گزينة -130

:صورت بهترتيب  ل كلريد بهپروپن و پلي ويني فرمول شيميايي تفلون، پلي

( 2 2CF CF ) n،( 2

3

CH CH )
|

CH

 nو( 2CH CH )
|

Cl

 n باشد مي

واحد مونومر يكسـان متعلـق بـه خودشـان nكه هر يك از اين پليمرها از تكرار 

هـا و دهنده در واكنشموجود عناصر  ةبنابراين درصد جرمي هم ؛اند دست آمده به

:عنوان مثال به. دست آمده يكسان است پليمرهاي به

100  درصد جرمي كلر در وينيل كلريد

1 35 5 100 56 8%2 12 3 1 35 5
/

/
( ) ( ) /


  

 
 

100  وينيل كلريد درصد جرمي كلر در پلي

35 5 100 56 8%2 12 3 1 35 5
n ( / )

/
[ n( )] [ n( )] [n / ]


  

  
 

متفـاوت كـه يكـي ةاسـتر بايـد از دو مونـومر سـازند     اما بـراي توليـد يـك پلـي    

لي و ديگري يك الكل دو عاملي است استفاده كرد كهدو عاماسيد كربوكسيليك 

دست استر به درصد جرمي هر يك از عناصر در دو مونومر اوليه و همچنين در پلي

 )114و  113، 104 هاي صفحه، 2شيمي () ناپذير پوشاك، نيازي پايان( .  باشد آمده يكسان نمي

 جرم كلر
 جرم كل تركيب

جرم كلر
 جرم كل تركيب
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)سعيد خانجاني(  »1«گزينة   -131

كنيم: ابتدا كسر را گويا مي

   
2

24 154 15 4 15 4 1516 154 15 4 15
 

   
 

آيد: حال عبارت سؤال به صورت زير درمي

 21 4 15 15 1 4 15 15       

4 15 0 1 4 15 15 5      

)67تا  65و  53تا  48هاي  : صفحهحديهاي  هاي گويا و عبارت توان - 1رياضي ( 

 - ---------------------------------------------  

)آباد سعيد جعفري كافي(    »4«گزينة -132

 1 0 3 3 3 2x x x, x x y x x x       

 2 0 3 3 3 2 2x x x, x x y x x x x             

   2 0 22 0
x x

f x f x x
x x


    

)113تا  109هاي  : صفحهتابع -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)آباد سعيد جعفري كافي(    »4«نةگزي -133

2xبايد در نقطة  ،يك تابع باشد fكه ضابطة  براي اين   هـا برابـر ضـابطه

باشند.

2
2 3 2 4 3 5 5 1

x
x a ax a a a a


          

  1 2
2 3 2
x x

f x
x x
 

    

          3 3 3 1 2 3 3 2 9 7f f            

)100تا  95هاي  : صفحهبعتا -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)سيدعادل حسيني(    »3«گزينة -134

1 32 2 2
3 1

1 1 133 9 3
tt t r r r r       

4 9 14
5 10 15 1 1 1

14 19 2415 20 25 1 1 1

t t t t r t r t r
a

t t t t r t r t r

   
 

   

 
 

4 5 10
1 10

10 1014 5 10
1

1 1 1 3
11
3

t r r r
a

rt r r r

 
    

    
 

  

)26ة : صفحمجموعه، الگو و دنباله -1رياضي ( 

 --------------------------- -------------------  

)سعيد زوارقي(    »4«گزينة -135

2چون معادلة  0x bx c      يك ريشـه دارد پـس  ي آن برابـر صـفر

:يعني ؛است

2 4 0b c 

2معادلة حال  4x bx c   كنيم: ي ميرا بررس

   2 2 24 0 4 4 4 16x bx c b c b c           

16  

1صورت  هاي معادلة اخير به پس ريشه 2
4

2,
bx  

خواهد بود و چونb

گوياست هر دو ريشه نيز گويا خواهند بود.

)75و  74ي ها : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

 ----------------------------------------------  

)هادي پلاور(  »2«گزينة   -136

با توجه به شكل و رابطة فيثاغورس داريم:
2

2 2 2 21 1 81 13 9 9y y y         
 

0
2 2
3y

y


 

2 2
3
1
3

sin y

cos x


   

   

2

sin sintan sin sin sin coscosA
cos cos cos


          

  

2 2 2 2
3 9 4 21

9


  

)43و  42و   39تا  36هاي  : صفحهمثلثات -1رياضي ( 

1رياضي 

در ناحية دوم قرار دارد
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)زاده اكبر علي علي(  »3«گزينة   -137

راه حل اول:

حـاده Ĉو  B̂هـاي   است پـس زاويـه  ه قائم A، در رأس از آنجا كه مثلث

ــوده و  B̂ˆ90بـ C  ــابراين:  ؛ sinBˆˆبنـ cosC  وˆˆcosB sinC و

ˆˆtanB cotC  وˆˆcotB tanC.

90Âاز آنجا كـه     90و 0cos   بنـابراين

.با هم برابرند 2و  1هاي  گزينه

 رو را در نظر بگيريد. دايرة مثلثاتي روبه

متشابه هستند به طوري كه: POQو  AOBدو مثلث 

1AB OA AB
AB tan

PQ OP sin cos
     

 

ABدر اين دو مثلث واضح است كه  PQ اگر بنابراين  در ربـع اول

tanدايرة مثلثاتي قرار بگيرد همواره  sin  .

 :رو را در نظر بگيريم مشابه حالت فوق، اگر شكل روبه

cotبه اين نتيجه خواهيم رسيد كه  cos  .

 ـ  بيشـتر  2و  1اي ه ـ از گزينه 3 ةگزينمقدار  بنابراين هـم 4 ةاسـت. در گزين

0ˆcot A   و چونˆˆcot B tanC  مقـداراين گزينه هم از مقدار بنابراين

است. كمتر 3گزينة 

راه حل دوم:

برابر هستند و حاصـل» 2«و » 1«هاي  همانطور كه در راه اول بيان شد گزينه

ˆها با حاصل عبارت  آن ˆu sinB cosB  .برابر است

 2ˆ ˆu sinB cosB 

2 2 2 1 2ˆ ˆ ˆ ˆ ˆsin B cos B sinBcosB sin B    

2 1 1 1 2 2 1 2ˆ ˆ. sin B sin B u         

كمتر است. بنابراين بايـد» 3« ةگزينمقدار نيز از » 4« ةگزينمقدار از طرفي 

نيم.مقايسه ك uرا با مقدار » 3« ةمقدار گزين

0ˆ ˆB tanB در ربع اول قرار دارد

1 2ˆˆ ˆtanB tanC tanB ˆtanB
      

بيشتر است.» 2«و » 1«هاي  همواره از گزينه» 3« ةگزينمقدار بنابراين 

)46تا  42هاي  : صفحهمثلثات -1رياضي ( 

)سيدعادل حسيني(    »3«گزينة -138

كـدام هـيچ  Bو Aهايي كه  انتخابتعداد ناميم.  مي Bو Aاين دو نفر را 

شركت ندارند برابر است با:

  88 6 282 6
!C ,

! !
 

حضور دارند برابر است Bو Aكه فقط يكي از افراد نيز هايي  انتخابتعداد 

با:  82 8 5 2 2 56 1125 3
!C ,

! !
      

112  جواب نهايي برابر است با: 28 140 

)139تا  133هاي  : صفحهشمارش، بدون شمردن -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)ينيسيدعادل حس(    »2«گزينة -139

nتعداد رو) (تعداد پشت n(تعداد پشت=تعداد رو) 

62 64  تعداد پشت)  (تعداد روn

دانيم كه: از طرفي مي

nتعداد رو) (تعداد پشت nتعداد پشت) (تعداد رو

64
2

n
 تعداد پشت) (تعداد روn

6 203 3
!

! !
  (تعداد پشت=تعداد رو)n

64 20 222


  تعداد پشت) (تعداد روn

22 11
64 32  تعداد پشت) (تعداد روP

)151تا  146هاي  : صفحهاحتمالآمار و  -1رياضي ( 
 ----------------------------------------------  

)هيميامحمدمصطفي ابر(»3«گزينة   -140

2اي كه اگر از دامنة يك تابع درجه  تنها نقطه

حــذفاي  كنــيم از بــرد آن نيــز نقطــهحــذف 

سهمي است. در شـكلخواهد شد، نقطة رأس 

2زير به نمودار  2y x x  .توجه كنيد

3xكنيم (مثلاً نقطة  حذفاي غير از رأس را از دامنة آن  اگر نقطه نقطـة (

3y  1شود زيرا مقدار تابع به ازاي  از برد آن حذف نميx     3نيـز

.شود مي

نقطـة رأس سـهمي نقطـة سـؤال صـورت  با توجه به گيريم  بنابراين نتيجه مي

 2 3,  ،2پس خط استx  .محور تقارن اين سهمي خواهد بود

)82تا  78 هاي : صفحهها ها و نامعادله معادله -1رياضي ( 

 (تعداد پشت=تعداد رو)



24 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797شهريور شهريور   2323  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

)علي ساوجي(    »1«گزينة -141

اي كـه ها (نقطه همرسي عمودمنصف ةالزاويه، نقط توجه كنيد كه در مثلث قائم

، وســط وتــر اســت. چهارضــلعي)از ســه رأس مثلــث بــه يــك فاصــله اســت

OHAH قائمه دارد. حال داريم: ةزيرا سه زاوي ،مستطيل است

1 1
2 2OHAHS AH.AH AB. AC  

1 1 1
2 2 2 ABC( AB.AC) S 

)20و  19هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم - 1هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)اميرحسين ابومحبوب(    »1«گزينة -142

هـاي دو مثلـث اگر مساحت«عبارت است از: » 1« ةشرطي گزين ةعكس قضي

واضح است كـه ايـن موضـوع در» هشت هستندبرابر باشند، آن دو مثلث همن

شرطي باشد. ةتواند يك قضي حالت كلي صحيح نيست، پس نمي

)25تا  21هاي  : صفحههاي هندسي و استدلال ترسيم - 1هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »3«گزينة -143

را ADو  MNكنــيم تــا  رسـم مــي  CD، خطـي بــه مــوازات  Bز رأس ا

قطع كند. داريم: Hو  Hترتيب در  به

1 12 2 2MH MN HN x x x        
 

1 32 2 2 2AH AD H D x x x          
 

داريم: ABHبا استفاده از قضية تالس در مثلث 

1
12

3 4 1
2

xMH BH xMH AH
AH BH xx

     
  

2 2 21 5 3 114 2 3 1 02 2 2 2x x x x x x x          

  26 11 2 0 6 1 2 0x x x x       

0 2 2 4x x MN x    

)37تا  34هاي  : صفحهربردهاي آنقضية تالس، تشابه و كا - 1هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)فرشاد فرامرزي(    »1«گزينة -144

AE ADED FB AE AFEF DB
AF AD EF FCFD BC
FC DB

   
 


2 2
7 5

x
x /


  

   02 2 15 0 5 3 0 3xx x x x x         

1 1

2

ˆ ˆAC , ED FB E F
ˆˆAC , FD BC F C

  


  
 

3 2
7 5 5

EFDEF ~ BFC , k
FC /

 
     

2
2 2 4

5 25
DEF

BCF

S
k

S





     
 

)50تا  45و  41تا  34هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه( 

1 هندسه

ربمو
مورب
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)اصل رضا عباسي(  »2«گزينة   -145

180
180

ˆBAC
ˆBAC





      
   

ˆ ˆC C
ADC , ABC : ADC ~ ABC

ˆˆADC BAC

     
  

25 9 5 3 59
x x x

x
      

)41تا  38هاي  : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1سههند( 

 ----------------------------------------------

)اصل رضا عباسي(  »1«گزينة -146

داريم:

44
99

ABH
ACH

BH kS BH BH
CH kS CH CH


     

داريم: ABCالزاوية  بنا به روابط طولي در مثلث قائم

2 2 4 9 6AH BH.HC AH k k AH k     

حال:

  1 1 113 6 132 2 3ABCS AH.BC k k k    

و در نتيجه:

6 6 36 2 333
AH k   

)42و  41 ،31 هاي : صفحهقضية تالس، تشابه و كاربردهاي آن - 1هندسه( 

)فرشاد فرامرزي(  »3«گزينة   -147

   1 19 2 42 2ABCDS BH AB CD BH     

3h BH  

2 2 2 9 9 18 3 2BH D : BD BH DH D

         

1 1
2 2ABD

S AB h AH BD    

2 3 3 2 2AB h AH BD AH AH         

)65تا  61هاي  : صفحهها چندضلعي - 1هندسه(

 ----------------------------------------------

)صلا رضا عباسي(  »4«گزينة   -148

1CD CE CEDE AB
BD AE AE

   

GEKSميانه است. فرض كنيم  BEنتيجه  و در ACوسط  Eپس  S،

از مثلـث CF، ميانـة  ABCو  ECDتوجه به متشابه بـودن دو مثلـث   با 

ABC ميانة ضلع ،DE  در مثلثECD :نيز هست و در نتيجه

(ز ز)

 قضية تالس
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GEK GKD GKDEK KD S S S S    

ا توجه به خواص ميانه داريم:همچنين ب

 2 2 2 2 4 5AGE GED AGKEAG GD S S S S S S      

حال:

5 25 5S S  

و در نتيجه:

2 8 40BFGD AGES S S  

)67و  66هاي  : صفحهها چندضلعي - 1هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)نيا شروين سياح(  »1«گزينة   -149

موازي را قطع كند، ديگـري را نيـز قطـع ةاگر خطي يكي از دو صفح دانيم مي

كنـد را قطع ميdوdدو خطPةموازي با صفح ةخواهد كرد. پس هر صفح

 ـئله است، بنابراين مسئتلاقي، جواب مس ةو خط واصل بين دو نقط شـمار يله ب

جواب دارد.

)82تا  79هاي  : صفحهتجسم فضايي - 1هندسه( 

 ----------------------------------------------  

)عبدالصمد خالدي(  »2«گزينة   -150

2 2 2AB AC AB   

تشكيل شده است. ،ندهست از دو مخروط كه در قاعده مشترك ،شكل حاصل

ــد  ــعاع قاع ــن مخـ ـ  ةش ــك از اي ــر ي ــا روطه 12ه
BDr  ــان و ارتفاعش

12
ACh AO    ــر يــك از مخــروط ــر اســت. پــس حجــم ه ــا براب ه

21
3 3V r h 

    ــكل ــم ش ــه حج ــلو در نتيج ــر حاص 22براب 3V 
 

.خواهد بود

)96و  95هاي  : صفحهتجسم فضايي - 1هندسه( 
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  )كفش حميد زرين(  »2«گزينة   -151

0طول تواند مي كش خط سؤال، صورت شكل به توجه با 92 cm/ دهد. نشان را

0برابر نيز كش خط اين بندي درجه كمينة 25 cm/ خطاي قاعدة مطابق و است

ــدازه ــري انــ ــايل در گيــ ــدرج، وســ ــاي مــ ــدازه خطــ ــري انــ آن گيــ

1صورت به 0 25 0 1252 cm   / طـول  كـه  جايي آن از كه شود مي بيان /

ــت ــده قرائ ــب ش ــانتي برحس ــر، س ــم 2 مت ــار رق ــا دارد، اعش ــز خط ــد ني باي

0صـورت  به 13cm نظـر  از گيـري  انـدازه  نتيجـة  گـزارش  تـا  شـود  گـرد  /

توسـط  يـري گ انـدازه  نتيجة توان مي بنابراين باشد. درست فيزيكي هاي محاسبه

0 شكل به را كش خط اين 92 0 13cm cm/ تعـداد  مورد در كرد. گزارش /

صـفر  از پوشـي  چشـم  با نيز گيري) اندازه از بعد شده ثبت هاي (رقم بامعنا ارقام

داريم. )2 و 9 (ارقام بامعنا رقم 2 نيست، بامعنا ارقام جزو كه چپ سمت

)18تا  14هاي  فحه: صگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

  )مصطفي كياني(  »3«گزينة   -152

توان نوشت: با استفاده از تعريف چگالي مي

4
3

A B

B

mV
A B A B

A BA B
A B

m m m m
m mV V


  

 

 
   

 
 

  

3 3 4
4

A B A B
B A B B

A B B B
B B

m m m m
m m ( )m m


      

 
 

  

3 33 34 4A B A B A A B Bm m m m m m m m       

1 2 84 A B A Bm m m m   

)23و  22هاي  : صفحهگيري فيزيك و اندازه -1فيزيك ( 

 --------- -------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »4«گزينة   -153

توان نوشت: پايستگي انرژي مكانيكي ميبا استفاده از 

A B A A B BE E U K U K    

2 21 1
2 2A A B Bmgh mv mgh mv   

   2 21
2A B B Amg h h m v v   

1 فيزيك



28 ةصفحرياضي همداختصاصي دواز  »»9797شهريور شهريور   2323  آزمونآزمون««پاسخ تشريحي

2 2 2 235 25 302 2 10
B A

A B
v vh h m

g
 

   


)51تا  29هاي  : صفحهانكار، انرژي و تو -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )بابك اسلامي(  »3«گزينة   -154

مانـد و چون سطح داراي اصطكاك است، انرژي مكانيكي جسم پايسـته نمـي  

توان نوشت: مي بنابراينكار نيروي اصطكاك است. با تغييرات آن برابر 

2 1 2 2 1 1f fE E W (K U ) (K U ) W      

10 0 0 f( ) ( U ) W    

8fW J  

)51تا  29هاي  : صفحهكار، انرژي و توان -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -155

شود اگر مخزن گاز را سوراخ كنيم، فشار در سطح مايع در دو شاخه برابر مي

آيد تا سطح دو مايع يكسان سمت راست پايين مي ةايع در شاخو در نتيجه م

شود. چون قطر دو شاخه يكسان است، مطابق شكل اختلاف ارتفاع مايع در

توان نوشت: بوده است و مي2mبا ابتدا برابر

0P gh  0گازP gh P   گازM NP P P 

20kPaاي پيمانهP1000 10 2 20000Pa    اي پيمانهP

)80تا  72هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )كفش حميد زرين(  »3«گزينة   -156

اي شناور و به حال تعادل قرار دارد، الزامـاً براينـد شارهسطح وقتي جسمي بر روي 

نيروهاي وارد بر جسم در تمام راستاها از جمله راستاي قائم صفر اسـت. بنـابراين

ا خنثي كند.ر نيروي شناوري شاره است تا آنبا اندازة وزن جسم برابر اندازة 

0t bF F W  

)85تا  80هاي  : صفحههاي فيزيكي مواد ويژگي -1فيزيك ( 

→ →

→
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  )فرد خسرو ارغواني(  »1«گزينة   -157

:آوريم جرم را به دست مي ،قسمت اول نمودار از

300 0 4 1000 625 2Q mc m / ( ) m kg       

داريم:كه مربوط به ذوب جسم است، در قسمت دوم نمودار 

700 300 2 200F F F
kJQ mL ( ) L L
kg

      

)120تا  108هاي  : صفحهدما و گرما -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )محسن توانا(  »2«گزينة   -158

توان نوشت: رسانش گرمايي مي ةبا استفاده از رابط

3 280 10

60 100 3

Wk ,A m
mK

t s, C,L m

Q AH k
t L

 

  


  



310 10080 16060 3
Q Q J

 
   

)127تا  125هاي  : صفحهو گرمادما  -1فيزيك ( 

  )محسن توانا(  »4«گزينة   -159

حالت ةفشار است، بنابراين با استفاده از معادل يك فرايند همABفرايند

توان نوشت: مي آرمانيگازهاي 

B AW P V nR T nR(T T )        

3 8 400 100 7200W ( ) J       

)156تا  146هاي  حه: صفترموديناميك -1فيزيك ( 

 ----------------------------------------------  

  )نصراله افاضل(  »4«گزينة   -160

جـايي وزنـه، يك ماشين گرمايي و كار لازم براي جابه ةبازد ةبا توجه به رابط

توان نوشت: مي

50 10 20 10000| W | mgh J    

25 10000 40000 40100 H
H H

| W | Q J kJ
Q Q

        

)169تا  167هاي  : صفحهترموديناميك -1 فيزيك( 
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1 شيمي

)مسعود علوي امامي( »  2«گزينة-161

تر باشـد، درصـد فراوانـي آن در طبيعـت ايزوتوپ بيشراديوهر چه پايداري يك 

رابطـة مسـتقيم هـا  ايزوتوپراديوفراواني و پايداري  مياندر نتيجه  ،تر است بيش

.وجود دارد

:ها بررسي ساير گزينه

.دنگير جدول تناوبي قرار مي 12هر سه ايزوتوپ منيزيم در خانة : »1«گزينة 

.است 63Liتر از  بيش 73Liدرصد فراواني : »3«گزينة 

.شود هاي هيدروژن ديده مي راديوايزوتوپ در ميان ايزوتوپ 5: »4«گزينة 

3 4 5 6 71 1 1 1 1( H , H , H , H , H) 

 )6و  5 هاي ، صفحه1 شيمي() كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)مسعود علوي امامي( »  3«گزينة-162

.است 7در هر اتم برابر ) عدد كوانتومي اصلي( nحداكثر مقدار 

 )27تا  24 هاي ، صفحه1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)مسعود علوي امامي( »  2«گزينة -163

در ،دروني است   الكترون 10نوترون و  12پروتون،  11، شامل Naنماد ) آپرسش 

.شود ذرة زير اتمي را شامل مي 33نتيجه 

)پرسش ب

2 2 6 2 6 10 11 2 2 3 3 3 429Cu : s , s p , s p d , s  

6 61   

2 2 6 2 31 2 2 3 315P : s s p s p

4 41   

6 1 54 /

SCN) دارديك يون تيوسيانات، بار منفي ) پرسش پ ) و در تركيب با يـون

.آورد وجود مي را به LiSCNليتيم، تركيب 

 )41تا  38و  33ا ت 28 هاي ، صفحه1شيمي () كيهان زادگاه الفباي هستي(

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي( »  1«گزينة -164

باشـد كـه اكسـيد آن مـي  Caاي عنصـرها،   سومين عضو گروه دوم جدول دوره

CaO بوده و آهك نام دارد.

:ها بررسي عبارت

وري در كشاورزي به فلزي براي افزايش بهره كلسيم اكسيد را به عنوان اكسيد) آ

.افزايند خاك مي

.تنان با اسكلت آهكي هستند ها، گروهي از كيسه مرجان) ب

به منظور تبـديل ايـن گـاز بـه مـواد     . است 2COاي،  ترين گاز گلخانه مهم) پ

.دكنن وارد واكنش مي CaOمعدني مطابق واكنش زير، آن را با 

2 3CO (g) CaO(s) CaCO (s) 

220Caكاتيون اين تركيب ) ت  است كـه بـه آرايـش گـاز تـك اتمـي آرگـون

18اثر هنگام جوشكاري از  به منظور ايجاد محيط بي. رسد مي Ar شود استفاده مي.

 )74و  66، 65 ،56، 34تا  30، 11 هاي ، صفحه1شيمي () تركيبي(

---------------------------------------------- 

)نظير حامد پويان( »  3«گزينة -165

:كنيم ميرا به مول تبديل  3NaHCOابتدا جرم 

252 3184
m g

n mol
M g.mol

  


2 3 2 3 2 2
3 0 0 0
2

3 2

NaHCO Na CO CO H O

:

: x x x x

: x x x x

  





 
اوليه مول 

تغيير مول
 مول نهايي

هاي پر زيرلايهشمار 
 پر هاي نيم زيرلايهشمار 

هاي پر زيرلايهشمار 
پر  هاي نيم زيرلايهشمار 
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:مول موجود در ظرف

3 2 4 3 4 1x x x x x x         

%
2100 100 66 73 /    درصد تجزيه

 )85و  84، 60تا  56، 19تا  17 هاي ، صفحه1شيمي () تركيبي(

---------------------------------------------- 

)سيد سحاب اعرابي(»  4«گزينة -166

P

Cl
Cl

Cl

: O C O :  

42های پيوندی تعداد الكترون :

25های ناپيوندی الكترون تعداد جفت :

25 42 67 

 )65و  64 ،41، 40 هاي ، صفحه1شيمي () تركيبي(

---------------------------------------------- 

)امين نوروزي(»  2«گزينة -167

1 1 35 5149 74 5 1 1
mol KCl mol Cl / g Cl

?gCl gKCl
/ g KCl mol KCl mol Cl

 
    



71gCl

716 610 10 710001000
(g) g

ppm ppm
(g) g

    

 )103و  102 هاي ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي(

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي( »  2«گزينة -168

:ها بررسي عبارت. نادرست است» پ«عبارت 

.در آب نامحلول هستند AgClو4BaSOهر دو تركيب ) آ

فيزيولوژي همانند محلول شستشوي دهان مرس نمكي است كه در NaCl) ب

.وجود دارد

نيتـروژن وآمونيوم سولفات يكي از كودهاي شيميايي اسـت كـه دو عنصـر    ) پ

گياه علاوه بر اين عناصر به عناصر ديگـري. دهد را در اختيار گياه قرار مي گوگرد

.مانند فسفر هم نياز دارد

در ها به كاتيون ها جايي كه تعداد آنيون از آن. استبار منفي يك يون نيترات ) ت

. بايـد يـون يـك بـار مثبـت باشـد       A ،برابر يك است A عنصربا تركيب نيترات 

.دهند تشكيل ميت بار مثب هاي دو يون ،عناصر گروه دومكه  درحالي

 )109و  108 ،103، 100 تا 98 هاي ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي(

---------------------------------------------- 

)حامد رواز(»  3«گزينة -169

عناصـر ردا هـاي هيـدروژن   اين نمودار مربوط به تغييرات نقطة جوش تركيب

قطبي ،دار اين گروه دروژنهي هاي تمام تركيب. جدول تناوبي است 17گروه 

Aفقـط تركيـب    Cو  A ،B دار هيـدروژن  هـاي  در بـين تركيـب   .باشند مي

.تواند پيوند هيدروژني تشكيل دهد مي

 )116و  115 هاي ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي(

---------------------------------------------- 

)پور مبينا شرافتي(»  3«گزينة -170

.پذيري گازها در آب با فشار رابطة مستقيم دارد ون هنري، انحلالمطابق قان

.تواند در آب حل شود گاز مياز هر تري  با كاهش دما، مقدار بيشچنين  هم

25دماي اتاق  C  گراد است سانتي ةصفر درج همانكلوين  273و دماي.

42 5 10 282 22 52 1 1 2
/ mol N g N

?g N / atm
atm mol N


   

0گرم آب 250در شده  تروژن حلمقدار ني 0175 2/ g N 

0 0175 2500 0 0352 2 2250 2
/ g N

?gN g H O / g N
g H O

  

0تر از  مقداري بيشتر از دماي اوليه است،  ثانويه كم چون دماي 035/ gنيتروژن

.تواند در آب حل شود مي

 )124تا  122 هاي ، صفحه1شيمي () آب، آهنگ زندگي(

 تغيير مول
 مول اوليه

شونده جرم حل
جرم محلول




